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Troskliwi ogrodnicy

Troskliwi ogrodnicy
W ogrodzie warzywnym przy królewskim pałacu w Bitawie założono dużą plantację wciulistków.
Wciulistki (Multum folia herbum) to niewysokie zioła z wielką ilością smacznych i zdrowych
listków – można z nich robić sałatki i aromatyczne napoje.

Niestety uprawa wciulistków wymaga od ekipy ogrodników wielu starań i zabiegów. Grządki
trzeba podlewać i nawozić, a prócz tego należy tępić wszelkie szkodniki, zwłaszcza wciuliszki
i wciulotki, którym bardzo smakują aromatyczne listki uprawianych roślin. Największym wy-
zwaniem jest jednak konieczność okrywania upraw po zachodzie słońca – dla ochrony przed
nocnymi żarłokami: wciutoperzami i wcinockami. Gdyby nie to okrywanie, bezlitośni łupieżcy
wyżarliby cenne roślinki do gołej ziemi.

Wciulistki sadzone są na grządkach w pojedynczych rzędach. Wszystkie rzędy mają tę samą
długość, a krzaczki sadzone są w odległościach jednej stopy od siebie. Zdarza się niestety, że
niektórych roślinek brakuje, bo ogrodnicy nie upilnowali wszystkich krzaczków.

Materiał okrywający uprawy dostępny jest w belach o rozmiarze odpowiadającym szerokości
rzędu na grządce, natomiast jego długość jest nieograniczona. Okrycie roślin w jednym rzędzie
musi być wykonane w formie jednego kawałka materiału, nawet jeśli pewne miejsca pod nim
nie będą zajęte. Na jedną roślinkę (lub jedno puste miejsce) przypada jedna stopa długości
materiału. Na przykład jeśli rząd na grządce wygląda następująco (znak x oznacza krzaczek,
a kropka . to wolne miejsce):

..xx.xxx...

wtedy do jego okrycia będzie potrzebny kawałek materiału o długości 6 stóp (zaznaczony pod-
kreśleniem):

..xx.xxx...

Materiał służący do okrywania jest bardzo drogi i należy go używać niezwykle oszczędnie –
ogrodnicy muszą zatem obliczyć, ile materiału potrzebują na okrycie wszystkich rzędów. Dobra
wiadomość (również dla wciutoperzy i wcinocków) jest taka, że królewski zarządca ogrodu do-
puszcza poświęcenie (czyli nieokrywanie) pewnej liczby krzaczków w jednym lub więcej rzędów.
Można pozostawić mniej nieokrytych krzaczków, niż wyznaczył to zarządca. Nadal obowiązuje
jednak zasada: jeśli okrywamy krzaczki rosnące w jednym rzędzie, wtedy musi to być jeden
spójny kawałek materiału.
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Zadanie

Napisz program, który wczyta opis rzędów z posadzonymi krzaczkami wciulistków oraz mak-
symalną liczbę nieokrywanych krzaczków i obliczy niezbędną ilość materiału do zabezpieczenia
ogrodu.

Opis wejścia

Pierwszy wiersz danych zawiera trzy liczby naturalne 𝑛, 𝑑 oraz 𝑘 oznaczające odpowiednio
liczbę rzędów, ilość roślin w rzędzie (łącznie z pustymi miejscami) oraz ilość krzaczków, które
można pominąć (1 ≤ 𝑛 ≤ 400, 1 ≤ 𝑑 ≤ 500, 0 ≤ 𝑘 ≤ 200).

Każdy z kolejnych 𝑛 wierszy zawiera ciąg 𝑑 znaków bez odstępów: x oznacza krzaczek, zaś .
to wolne miejsce.

Opis wyjścia

Program powinien wypisać jedną liczbę naturalną: minimalną łączną długość materiału po-
trzebnego na okrycie upraw.

Przykład

Dla danych wejściowych:

2 7 1
.x....x
xx..xx.

program powinien wypisać:

7

Można bowiem pominąć jeden krzaczek z pierwszego rzędu (na przykład ten na końcu) i przy-
kryć wciulistki w następujący sposób:

.x....x
xx..xx.

Jeśli natomiast zarządca okaże się rygorystyczny i nie pozwoli pominąć żadnego krzaczka (co
oznacza 𝑘 = 0):

2 7 0
.x....x
xx..xx.
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wówczas nasz program powinien wypisać:

12

Okrycie w tym przypadku musi obejmować wszystkie roślinki:

.x....x
xx..xx.

Dla innych danych wejściowych:

3 6 3
.x.x.x
x.x.x.
.x.xxx

program powinien natomiast wypisać:

9

ponieważ można np. zakryć każdy rząd wciulistków taśmą długości 3, pomijając w każdym
rzędzie pierwszy krzaczek:

.x.x.x
x.x.x.
.x.xxx

Punktacja

Jeżeli Twój algorytm podoła jedynie części przypadków testowych, wtedy zostaniesz nagro-
dzony częściowymi punktami. Poniższa tabela opisuje poszczególne grupy testów obłożone
dodatkowymi założeniami.

Dodatkowe założenia: Punkty za grupę testów:
Ilość rzędów (𝑛) i ich długość (𝑑 ) nie przekraczają 10. 35
Ograniczenia: 𝑛 ≤ 100, 𝑑 ≤ 100. 35
Brak dodatkowych ograniczeń. 30
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